

成长在线

揭秘中小学生的三种学习类型

根据学习能力特点的不同，学习的类型分为三大类：视觉学习型、听觉学习型、动作学习型。这些特点往往伴随着孩子一生，决定他们的学习方式。及时了解孩子属于哪一种学习类型，当我们破解了孩子们学习类型的密码后，应该知道这种特点将在孩子以后的学习中起到什么样的影响。妈妈要如何帮助孩子利用自身的长处，更好地面对即将开始的小学学习呢？

下面是三种学习类型的分析：

听觉型：

对于听觉型的孩子来说，由于他们自身的特点，在上小学后，喜欢听老师讲，对语言理解好，在课堂上善于举手发言。但有时上课可能会和同学讲话，注意力容易被一些无关声音吸引而分散。所以妈妈可以有意识地培养孩子听的指向

性、目的性，如在讲故事给他们听时，可以讲一段，就让他们叙述都讲了什么内容。

吸引他的注意力，集中在这一点上，并能随时提示他们听的目的，运用他们听的优势帮助解决理解类的问题，如通过让孩子大声朗读，帮助他们在头脑中形成鲜明印象，达到理解记忆。同时应该多丰富他们的视觉感官经验，和她一起多观察图片、植物、景物等，并试着把看到的东西画出来或写出来，为上学后更好地完成书写、画画等视觉任务打基础。

视觉型：

视觉学习型的孩子，在上学后，当老师运用实物、图片或板书等直观可视的方式来授课时，他们通过视觉刺激来接收信息，会感到非常愉快。而在课堂上，当老师利用讲解的方式授课时，他们失去了

视觉的刺激，可能很难很快转换学习通道，接受老师对于问题的解释，而使孩子感到不知所措。由此看来，如果能利用孩子的视觉优势的同时，也能调动起听觉通道协调进行，效果会更好。

妈妈可以在孩子看书时，和他进行交流，比如问问他：“这书里讲了一个什么故事啊？”“你喜欢里面的谁？不喜欢谁啊？”让他们把用视觉搜集的信息用语言表达出来。你可以鼓励孩子，“看看你得多认真，讲得多好啊！”让他们渐渐愿意用语言表达，发展语言表达的能力。妈妈还应该教会孩子利用视觉来帮助听觉，把听到的信息利用想像在头脑中形成图画，来帮助理解。还可以有意识地培养孩子学会做笔记，这样会让孩子更轻松地面对各种学习任务。

运动型：

对于运动型的孩子，应该怎么样去给他们创造更好的学习环境呢？爸爸妈妈要给他们更多的机会动手操作，让孩子在摆弄物品的同时，理解各种概念，尝试解决问题的方法。如在学习加法时，可以给孩子一些小棒，让他们在小棒的组合中，体会数与数的累加便是加法的概念。

还可以运用触摸、身体接触让孩子体会到语言的含义。和孩子一起游戏，把各种知识编排在故事中，和孩子一起表演，那么孩子就很容易在这种体验中理解、记忆知识。同时，当妈妈和孩子活动一定时间后，也应该安静下来，多阅读，帮助孩子注意力集中。可以让孩子把故事中有动作的情节，在头脑中形成鲜明形象，帮助他们理解。

(王讯)

捐款

周口八一路二小四(2)班 马深龙 编号:131815

上个星期日，天空淅淅沥沥地下着小雨，爸爸带我到银行去取我的稿费。

在等取钱的时候，我忽然看见柜台上放着一个透明的箱子，上面写着“希望工程找零捐赠箱”。只见里面有一元、五元的硬币、钞票等。我问爸爸：“什么是希望工程啊？”“希望工程”就是一些贫困地区的儿童家庭困难，没钱上学，大家都来捐钱，为他们建希望小学，让他们重新回到学校学习。这是一项公益活动。”爸爸说道。接着，他又说：“前几天，你不是看电影《青春雷锋》。你也捐点钱，做点好事吧。”

(辅导老师:王亚菲)

我的新学期计划

周口纺织路小学三(3)班 张子涵 编号:132036

转眼间，快乐的假期在欢声笑语中结束了，新的学期，我又有了新的学习计划。

上学期，我的语文、数学成绩都不错，就是英语不太理想。我想，这学期我应该在英语方面再加把劲，多读多记，把英语成绩提高上去，争取考100分。

上学期结束时，班主任给我的期末评语是这样写的：“你思维敏捷，积极思考问题，发言大胆，学习成绩拔尖，是同学们的好榜样。老师只想对你说，粗心是你最大的敌人，希望你把它消灭掉，争取更好的成绩。”虽然老师给予了我充分的肯定，但也指出了我的缺点——粗心。所以，这学期我决心把这个

毛病改掉。我打算给自己准备一个粗心记录本。每次因粗心做错一件事或一道题，都在本子上画上一个小哭脸，让它来嘲笑我。如果一天都没有粗心，就画上一个大笑脸，让它来夸奖我。

希望这个办法能帮助我改掉粗心的毛病，等学期结束的时候，记录本上只有笑脸没有哭脸。

另外，我还想让爸爸妈妈多带我出去旅游，看看祖国的大好河山；多参加晚报组织的小记者活动；多发表文章，成为一名名副其实的小记者。

朋友们，让我们向着新学期目标努力吧！

(辅导老师:魏云红)

快乐的一天

周口作坊小学三(3)班 马怡婷 编号:131831

那天，妈妈带我和哥哥去姥姥家走亲戚。

吃过了中午饭，舅舅说：“我带你们去广场放飞机吧！”我们异口同声地说：“好！”

于是，我们到了广场。舅舅开始捣鼓着飞机，我们都捧着脸在那傻傻地等着。飞机终于调试好了，万事俱备，只欠东风。我们满心激动地大声喊：“飞机、飞机，快快起飞吧！”看到飞机腾空升起的瞬间，我们欢呼雀跃，“高一点，再高一点。”飞机似乎听懂了我们的喊声，卖力地往上爬升，我的心情也随着飞机放飞天空。

正当我们的心情伴随着飞机在天空翱翔的时候，飞机不小心挂到了树枝上，

我们的心情突然之间晴转多云，个个大惊失色，一旁的弟弟急得哇哇大哭起来。妈妈看在眼里急在心上，一边安慰大家，一边鼓励我们动动脑筋想办法。就在这时，舅舅想出了一个好主意，他找来了两根很长的竹竿，用绳子把两头固定在一起，神奇地变成了一根长长的竹竿。只见舅舅举起了竹竿的一头，一下子就把飞机够了下来。我们看着飞机成功着陆，高高兴兴地捡起了飞机，卷土重来。

今天，我玩得非常高兴，也是寒假中最开心的一天。尽管发生了一个小插曲，但是我们收获了智慧。通过了这件事情，让我明白了，生活中要勤于思考，善于开动脑筋的道理。

(辅导老师:王桂华)

我学会煎蛋了

周口新民小学四年级 张楚 编号:130980

寒假生活真美好，每天都有惊喜，每天都有收获。

寒假刚开始，我原以为可以好好放松放松，享受一下生活，但结果却完全不同。由于妈妈工作太忙无暇照顾我，懒觉可以尽情地睡，但饥饿却威胁着我。平时跟着姥姥，我一向过着衣来伸手，饭来张口的日子，对于做饭我是一窍不通，可是这个寒假，每天清晨的饥肠辘辘迫使我要学做早饭。复杂的我不敢想，就按简单的来：两片面包夹鸡蛋，外加一杯奶。说着容易做着难。

打开电磁炉，放好锅，倒上油，起初几步做得还有条不紊，可一看到烧热的锅，冒烟的油，心里不免发慌，结果手一松，打破的鸡蛋连皮带壳一起掉到锅里，煎了个“高钙蛋”。第二次由于怕油

热烧手，我就在离锅远一点的地方打鸡蛋，不料动作太猛，“哗”的一下鸡蛋贴着锅沿流失一半。站在一旁的爸爸怕我泄气，一直鼓励我。于是我就准备再煎一个，让爸爸品鉴一下我的手艺。这次我按爸爸的指点，拿着鸡蛋靠近锅边再打，“哗”，鸡蛋终于顺利下锅了，吱吱冒泡，蛋香四溢。当看着一个穿着黄金铠甲的煎蛋完美诞生时，我心里那是一个美！因为这将代表着我能力的提升，也意味着我将从此开始独立生活不会挨饿。

“万事有个好开头，预示吉祥好兆头。”爸爸告诉我。是的，我决定好好利用假期学点儿本事，长长见识，争取收获更多的惊喜，收获更多的快乐。

(辅导老师:凌辉)